

“十三五”时期适龄儿童国家免疫规划 疫苗接种率维持在90%以上

新华社北京8月24日电(记者 高蕾)“十三五”时期,我国适龄儿童国家免疫规划疫苗接种率维持在90%以上,控制和消除重大地方病的县(市、区)接近100%,在防控疾病致残方面取得显著成绩。这是记者24日从中国残联联合国家卫生健康委、应急管理部共同举办的第五个国家残疾预防日新闻发布会上获悉的。

此外,据发布会介绍,在控制出生缺陷和发育障碍致残方面,孕前健康检查率达96.4%,产前筛查率达81.1%。在减少伤害致残方面,与2016年相比,2020年我国生产安全事故发生起数下降39.8%、死亡人数下降36.3%,道路交通事故万车死亡率下降22.4%。在改善康复服务方面,残疾人基本康复服务覆

盖率、残疾人基本型辅助器具适配率均达到80%以上。

“相关工作有效减少、控制了残疾发生、发展,促进了健康中国建设。”中国残联康复部主任胡向阳表示。

今年8月25日是全国第五个国家残疾预防日。此次发布会还介绍了第五次残疾预防日宣传教育活动相关

安排。此次宣传教育活动的主题是“加强残疾预防,促进全民健康”。

本次活动将着力宣传残疾预防核心知识,帮助儿童、青少年、新婚夫妇、孕产妇、婴幼儿家长、老年人、高危职业从业者、伤病者及残疾人等人群认识、了解常见致残原因,学习掌握实用残疾预防知识、方法,提升自我防护能力,远离致残风险。

北京环球度假区 将于9月1日 开启试运行

新华社北京8月24日电(记者 张漫子 李春宇)随着为期3个月的内部压力测试工作接近尾声,北京环球度假区24日宣布将于9月1日正式开启试运行。根据疫情防控要求,试运行仅对受邀客人开放,包括部分度假区合作伙伴,以及正式市场推广活动中选中的部分粉丝。

据了解,试运行期间,北京环球度假区将根据运行测试需要逐步开放设施和服务,受邀客人将在指定日期体验主题公园中部分景点、娱乐设施、演出和餐饮服务。北京环球度假区将基于受邀客人的体验和反馈不断完善运营水平和服务细节,持续推进正式开园前的运营筹备工作。

据悉,北京环球度假区与疾控部门保持紧密沟通,共同制定了周密的疫情防控计划,确保试运行期间每一位受邀客人及工作人员的健康和安全。园区运营的各个环节细致落实疫情防控的相关要求,包括入园客人健康筛查、强化园区各个场所的清洁和消毒、引导客人保持安全距离等多项举措。

北京环球度假区相关负责人介绍,北京环球影城试运行门票不会对公众售卖,且不可转让。北京环球度假区提醒消费者警惕虚假信息及相关风险,以免造成损失。



塞罕坝,半个世纪前还是飞鸟不栖、黄沙遮天的茫茫荒原。三代塞罕坝林场人50多年坚持植树造林,用汗水浇灌出绿波涌动的百万亩人工林海。

图为塞罕坝机械林场七星湖景区(8月22日摄,无人机照片)。

新华社记者 牟宇 摄

河南沈丘

变“坐等”为“上门” 实事办在百姓心坎里

新华社郑州8月25日电(记者 崔洁 李玉东)“在党史学习教育中,针对群众提出的农业机械数量多、类型全,从业人员文化低、分布散、隐患多等问题,我们从细节入手,督促协调县农业机械技术中心把农机年检办在村口地头,变‘坐等’为‘上门’,方便了群众,提升了工作效率。”近日,在河南省沈丘县付井镇农机流动年检服务队现场,县纪委监委驻农业农村局纪检监察组组长王绍银说。

沈丘县是农业资源大县,全国粮食生产百强县,拥有114万亩耕地,粮食年产量16亿斤以上,现有各类农机近万台,从业人员2万余人。由于农机从

业人员组成灵活、松散,工作季节性变化强,造成农机年检率低,带病作业多,从业人员技术培训覆盖率低,安全生产隐患高等问题。

面对群众反映比较集中的情况,县纪委监委建立健全常态化工作机制,召开联席会议,强化服务“三农”工作职责,制定出台了《沈丘县2021年农业机械安全技术检验工作方案》,并在各乡镇办设点开办农机驾驶员短训班、农机手安全生产技术培训班。“自5月以来,农机监理站已连续在16个乡镇办设立流动服务站,开展农机手技术培训、安全知识宣讲共计20余场次,农机户的安全生产意识明显增强,农机年检率较

往年大幅提升,流动服务取得非常好的效果。”沈丘县农业机械技术中心农机监理站站长程霞说。

“往年农机年检点在县城,农机时慢,城区红绿灯多,农机主和驾驶员年检和培训的积极性不高。上门服务,免费服务,我们何乐而不为?这是把实事办在百姓的心坎上!”农机手欧阳来宾说。

沈丘县打破传统窗口服务的固有模式,把便民措施搬到田间地头,变“坐等上门”到“主动上门”,面对面了解群众需求,积极回应群众关切,切实解决群众问题,把实事办在了群众心坎上,是深入推进“我为群众办实事”的生动实践,有效提升了群众满意度和幸福感。



河北新河:冰雪运动进社区进乡村

8月25日,在邢台市新河县一家乡村冰雪运动馆,教练在教授学生打冰球。

近日,河北省邢台市新河县开展“冰雪运动进社区进乡村”活动,激发全民了解、参与、热爱冰雪运动的热情。

新华社发(张驰 摄)



香港修复中环街市 打造多元化空间

8月24日,市民在中环街市的摊档前选购。

有超过80年历史的香港历史建筑中环街市经过全面修复后重新开业。全新的中环街市以新旧共融为特点,保留标志性摊档设计,引入新老品牌,打造多元化空间,为市民带来集文化、艺术、历史为一体的新体验。

新华社记者 卢炳辉 摄



备教材 迎开学

8月24日,在山西新华书店集团太原有限公司教材发行中心内,工作人员在清点教辅资料。

新学期开学在即,各地积极做好教材和教辅资料的清点、搬运、分发等工作,为开学做好准备。

新华社记者 杨晨光 摄

内蒙古公安机关助力 17 个家庭重新团圆

新华社呼和浩特8月24日电(记者 刘懿德)记者从内蒙古自治区公安厅24日召开的新闻发布会上获悉,今年以来全区公安机关在“团圆”行动中助力17个家庭重新团圆。其中,为全区本地父母找回失踪、被拐儿童12名,为本地失踪、被拐儿童找回父母9名。同时,侦破拐卖儿童积案2起,抓获犯罪嫌疑人12名。

日前,呼伦贝尔市公安局侦破一起拐卖儿童案,办案民警辗转2000多公里,先后赴辽宁省丹东市、山东省高密市等地将7名犯罪嫌疑人全部抓获,找回1名被拐儿童。今年初,公安部部署开展以侦破拐卖儿童积案、查找失踪被拐儿童为主要内容的“团圆”行动以来,内蒙古全面完善儿童失踪、被拐信息,各地公安

机关对历年来的儿童失踪、被拐案事件全面梳理、逐条核查,补充完善相关信息。

内蒙古自治区公安厅刑侦总队副队长杨山旺说,公安机关对有关儿童的父母双方DNA信息不全的,想方设法查找补充;对多年前采集、已失去检验比条件的,找到当事人重新采血检验。包头市公安机

关就通过为一名失踪男孩的父母补充完善DNA信息,于近期成功为这对父母找回了23年前在北京走失的儿子。

杨山旺表示:“‘团圆’行动正在全面深入推进中。我们将全力以赴破积案、追嫌犯、查找失踪和被拐儿童,努力让更多离散家庭早日团圆。”

糖果“降糖”、打针“瘦脸”“古禅茶”治痛风 宣称神奇疗效的背后是非法添加

新华社记者 赵文君

糖果“降糖”、打针“瘦脸”“古禅茶”治痛风……市场监管总局近期曝光一批民生领域“铁拳”行动典型案例,在不法商家宣称能治病、美容的神奇疗效背后,隐藏着非法添加处方药、毒性药品等违法行为。市场监管部门将持续加大对有毒有害食品、“神药”的打击力度,同时消费者要了解食品药品非法添加的危害及辨识方式,提高防范意识。

今年7月,河南省济源市市场监管局接到消费者投诉举报,称其购买的花粉山药片糖果,服用后降血糖效果非常好,但同时出现一系列不良反应。

济源市市场监管局执法人员对举报人提供的花粉山药片糖果进行送检,检验结果显示产品中检出“格列本脲”,这是一种降糖效果明显的处方西药。由于副作用比较明显,长期大量服用会造成低血糖和肾病,甚至引发死亡,只有特定人群

才可使用,而且需要在医生指导下服用。

济源市市场监管局随即立案调查。经查,举报人从黄某处购买了花粉山药片糖果,而黄某是从张某某处购得。济源市市场监管局和公安机关联合布控,抓获正在销售产品的张某某和生产者翟某某。当事人的行为涉嫌违反食品安全法第三十八条“生产经营的食品中不得添加药品”的规定,还涉嫌违反刑法第一百四十四条的规定,构成生产销售有毒、有害食品罪。目前,已查扣压片糖果30瓶,初步查明涉案金额20余万元。按照行刑衔接工作要求,该案已移送公安机关处理。

近期,广州市天河区市场监管局接到举报,称广州美生专医疗美容门诊部有限公司涉嫌通过网店发布瘦脸针违法广告,执法人员立即对该公司进行现场检查。当事人自2020年2月通过互联网开设“DR REBORN医疗美容旗舰店”销售医疗美容项目,发布涉及“国产瘦脸针”“衡

力瘦脸针”的广告。

经查,这种“瘦脸针”实为“衡力牌注射用A型肉毒毒素”。我国已将A型肉毒毒素列入毒性药品管理。医疗用毒性药品、麻醉药品、精神药品、放射性药品等特殊类药品,一方面是医疗活动中所必需的,使用得当有利于治疗疾病、缓解患者痛苦;另一方面潜在危害性很大,一旦使用不当,有可能导致成瘾、损害身体健康,甚至危及生命安全,应当对其实行最严格的管理。

天河区市场监管局依法责令当事人停止发布虚假违法广告,并罚款20万元。

2020年7月,浙江省玉环市市场监管局通过网络监测发现辖区内有人通过微信销售“古禅茶”“悟道禅茶”,宣称产品具有治疗痛风的效果。经检验,产品中检出“双氯芬酸钠”药物成分。“双氯芬酸钠”属于处方药,临床上应用必须严格掌握适应症和禁忌症,凭执业医师处方才可调配。若在不知情的情况下长期或者大剂

量使用,容易引起头痛、腹痛、便秘、腹泻、消化不良、胃肠道出血等多种不良反应,应严格禁止此类产品在市场上流通。

玉环市市场监管局与公安机关组成联合专案组,对涉案产品的来源进一步追溯调查。2016年至2020年期间,丽江得慈延年生物科技有限公司实际控制人陶某某,从广西北海地下窝点陈某某处采购含有“双氯芬酸钠”成分的原料颗粒,制作“古禅茶”“无相禅茶”等宣称具有治疗痛风功效的产品,对外代理销售。而陈某某的“双氯芬酸钠”原料则由广西南宁罗某某提供,为罗某某从某医药公司购进。至此,从原料供应到生产、销售环节的违法链条浮出水面。

今年1月,玉环市市场监管局联合公安机关捣毁该案生产工厂1个、地下窝点2个、仓库2个,17人被采取刑事强制措施,查封涉案“古禅茶”“寿竹根”等8种产品及原料共5000公斤,涉案货值超2000万元。



北京丰台站室内外装修施工全面展开

这是8月25日拍摄的装修中的北京丰台站。

当日,记者从中国铁路北京局集团有限公司获悉,北京丰台站室内外装修施工已全面展开,全线轨道铺设同步进行,计划于2021年10月初形成初步装饰装修效果,为年底开通运营创造条件。

新华社记者 张晨霖 摄